

Protokoll

der öffentlichen Ortsbeiratssitzung
des Ortsteils Schmillinghausen am 14.07.2016
in der kleinen Festhalle Schmillinghausen

Beginn: 19:40 Uhr
Ende: 21:20 Uhr

Anwesend: Elmar Kottenstede (Ortsvorsteher),
Britta Jäger (stellv. Ortsvorsteherin), Reinhard Nebel,
Thomas Hoppe, Wilfried Beier, Sebastian Scholz

Entschuldigt fehlt Ortsbeiratsmitglied Dominic Schneider.

Ortsvorsteher Elmar Kottenstede eröffnet um 19:40 Uhr die Ortsbeiratssitzung und begrüßt alle Anwesenden.

Die Mitglieder wurden durch Mitteilung vom 26.06.2016 unter Bekanntgabe der Tagesordnung eingeladen. Der Ortsvorsteher stellt fest, dass gegen Form und Frist der Einladung keine Einwände erhoben werden. Der Ortsbeirat ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. Gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden keine Einwände erhoben.

Als Protokollführer für die Sitzung fungiert Sebastian Scholz.

Tagesordnung:

- 1. Mittelanmeldung Haushalt 2017**
- 2. Verwendung Ortsteilbudget 2016**
- 3. Friedhof**
- 4. Hallensanierung (Vorstellung der Umbaumaßnahmen)**
- 5. Verschiedenes**

Top 1 Mittelanmeldung Haushalt 2017

Die Mittelanmeldung für den Haushalt 2017 muss bis zum 01. August 2016 erfolgen. Ortsvorsteher Elmar Kottenstede machte den Vorschlag, im Hinblick auf die Hallensanierung und eventuell entstehender Mehrkosten, darauf zu verzichten. Dieser Vorschlag wurde einstimmig angenommen.

Top 2 Verwendung Ortsteilbudget 2016

Nächster Sitzungspunkt war die Verwendung des Ortsteilbudgets für 2016 i. H. v. 2.309,00 EUR. Bisher wurden diese Mittel noch nicht abgerufen. Vorgeschlagen wurde der Austausch des Fangnetzes am Mehrzweckfeld. Dieses ist erheblich beschädigt. Hierzu möchte der Ortsbeirat aus seinem Budget 500 Euro zur Verfügung stellen. Der Ortsvorsteher hat diesbezüglich bereits Kontakt zum Bau – u. Liegenschaftsamt aufgenommen. Zur Sitzung lag noch kein Kostenvoranschlag vor. Weitere Vorschläge gab es vorerst nicht. Bis zur nächsten Sitzung sollen ergänzende Vorschläge gesammelt werden.

Top 3 Friedhof

Zur Umzäunung des Friedhofes soll ein Staketenzaun ohne Tor errichtet werden. Weiterhin sollen im Bereich des Parkstreifens die Büsche auf einer Breite von 2 lfm entfernt werden, damit hier der Rasenmäher einfahren kann. Diese kleine Einfahrt soll zudem unter Bereitstellung der Materialien in Eigenleistung gepflastert werden.

Der Ortsbeirat bittet darum, den Baumstumpf an einem der Wege abzufräsen. Hierdurch soll das Mähen auf dem Gelände erleichtert werden. Die Bewohner des Dorfes bitten darum, bestehende Wege zu erweitern.

Als Anregung kam aus der Versammlung, die Entfernung alter Gräber. Diese werden zum Teil nicht mehr gepflegt, da keine Angehörigen mehr Vorort sind. Wie im Protokoll der letzten Ortsbeiratssitzung angekündigt, wurde inzwischen das Dach der Friedhofskapelle gereinigt und die Heizung überprüft.

Top 4 Hallensanierung (Vorstellung der Umbaumaßnahmen)

Nach mehreren Ortsterminen mit Vertretern der Stadtverwaltung und des zuständigen Architektenbüros wurde vom Ortsvorsteher den Anwesenden der bisherige Planungsstand zur Hallensanierung vorgestellt. Anhand von Schnittzeichnungen wurden folgende Gewerke präsentiert:

- Küche

- Thekenbereich große Halle
- Sanitärbereiche
- Große Scheunentore gr. Halle
- Trennwand kleine Halle
- Austausch der Fenster

Aus der Versammlung kam die Anregung, bei der Stadtverwaltung eine Anfrage für eine Energieberatung zu machen.

Top 5 Verschiedenes

- > Im Bereich der Rhoder Str. sind die Rotdornbüsche vertrocknet. Der Ortsbeirat bittet um eine Überprüfung und eventueller Neuanpflanzung.
- > Die Erneuerung der „Tempo 30“ – Piktogramme soll durchgeführt werden. Nachdem dieses bereits 2014 an die Stadtverwaltung herangetragen, von dieser für 2015 angekündigt aber nicht durchgeführt wurde, wird dieses nochmals der Stadtverwaltung mitgeteilt.
- > Das öffentliche Telefon an der Bushaltestelle Rhoder Str. ist defekt. Die Deutsche Telekom hatte mit Schreiben darauf hingewiesen, dass diese abgebaut werden soll. Leider ist dieses bis zum heutigen Tag nicht ausgeführt.
- > Der Ortsbeirat bittet darum, das Blumenbeet im Bereich Abzweig Rhoder Str. / Herbser Str. zu erneuern.
- > Am Fußgängerweg entlang Rhoder Str. wächst immer wieder das Gras zwischen Gehweg und Bordstein heraus, hierzu wird nach einer dauerhaften Lösung gesucht. Der Ortsbeirat bittet um einen Ortstermin mit einem zuständigen Sachbearbeiter.
- > Die Bank im Bereich Rhoder Str. / Mederichstr. Wurde stark beschädigt. Ein Verursacher ist nicht zu ermitteln. Der OB bittet um Reparatur.
- > Ortsvorsteher Elmar Kottenstede hat eine Einladung erhalten, um am Rhoder Viehmarkt mit einem Motivwagen teilzunehmen. Die Teilnahme wurde auf Grund von mangelnder Resonanz abgelehnt.

- > Wiederholt wurde aus der Versammlung der Bewuchs am Sandweg angesprochen, da es hier eine schlechte Sicht für ausfahrende Fahrzeuge gibt. Um diese Angelegenheit abschließend zu klären, wird durch den Ortsvorsteher eine offizielle Anfrage an die Stadtverwaltung gestellt, ob und wie dieses Problem gelöst werden kann. Der Ortsvorsteher bittet um einen Ortstermin mit einem Sachbearbeiter

- > Aus der Versammlung kam die Frage nach der weiteren Nutzung des Pfarrhauses. Hier ist keine Eigentumsänderung geplant, das Gebäude bleibt in kirchlicher Hand.

Nach keinen weiteren Wortmeldungen, bedankte sich Ortsvorsteher Elmar Kottenstede bei allen Anwesenden und schloss die Sitzung um 21:20 Uhr.

Elmar Kottenstede, Ortsvorsteher

Sebastian Scholz, Schriftführer